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Саопштење за јавност поводом светског Дана заштите животне средине (5. јун 2017.)  

 

РАДНИ ДАН ЗА ПРИРОДУ 

УРЕЂЕЊЕ  ПОТОКА У НП „ФРУШКА ГОРА“  

Понедељак,  5. Јун 2017.  

 

Светски Дан заштите животне средине 5. јун 2017. године наше институције 

су обележле заједничком радном акцијом за природу. Преко стотину 

запослених радника из Покрајинског секретаријата за урбанизам и заштиту 

животне средине, ЈП НП„Фрушка гора“, НИС а.д. Нови Сад и Покрајинског 

завода за заштиту природе, приступило је уређењу – чишћењу три потока у 

оквиру НП „Фрушка гора“. Сакупљао се отпад  у долинама три потока: 

Раковачком (потез Змајевац - Раковац), Добочаш (потез Змајевац - Врдник) 

и Ђирос (иза манастира Јазак). 

Фрушкогорски потоци су значајни еколошки коридори који обезбеђују 

комуникацију живог света између очуваних станишта Фрушке горе  и токова   

Дунава и Саве. Са падина Фрушке горе чак 53 потока тече ка Дунаву, а 30 ка  

реци Сави.  

Водотокови представљају изузетно значајна станишта и коридоре, којима 

треба управљати на такав начин да се обезбеде њихове дугорочне 

екосистемске услуге и уједно спрече неповољни утицаји на становништво и 

њихова добра од поплава. Сведоци смо бројних еколошки неодрживих радова 

на регулацији водотокова којима се нарушавају природни режим и квалитет 

вода и угрожавају основне природне вредости подручја. 

Очување квалитета воде и проходности ових еколошких коридора, који 

представљају станишта насељена заштићеним врстама, као и одржавање што 

већег дела обале у блиско-природном стању, неопходно је за дугорочни 

опстанак заштићених врста и биодиверзитета ширег региона.  



У циљу спречавања негативних утицаја климатских промена, очувања 

природног наслеђа и одрживог развоја неопходно је у будућности одрживо 

управљати воденим стаништима и коридорима за добробит природе и људи. 

 

Дан заштите животне средине 5. јун  

 

Светски дан заштите животне средине, 5. јун (World Environment Day – 

WED) је дан током кога се у целом свету организују разне еколошке 

активности и кампање. Тог дана људи широм света уједињено делују како би 

обезбедили чистију, зеленију и бољу будућност за себе и будуће генерације.  

Светски дан заштите животне средине први пут је обележен 1972. године и 

представља главни алат помоћу кога Уједињене Нације стимулишу подизање 

глобалне свести о значају заштите животне средине и позивају на  

ангажованост и предузимање конкретних мера. Заштита животне средине 

подразумева скуп различитих поступака и мера које спречавају угрожавање 

животне средине, са једним од циљева да се очува биолошка равнотежа. 

Очувана животна средина доприноси квалитетнијем животу  људи и 

разноврсном биљном и животињском свету.  

Тема овогодишњег светског Дана заштите животне средине је “Повезивање 

људи са природом’’. Обележава се уз слоган “Ја сам са природом”, а земља 

домаћин је Канада у којој ће се одржати централна прослава. Циљ 

овогодишњег 5. јуна је да нас мотивише да ценимо лепоту и значај природе, 

као и да учинимо корак више да заштитимо Планету коју делимо. Наводећи 

нас на размишљање како смо део природе и како зависимо од ње, очекује се 

глобална акција милиона људи, кроз хиљаде активности широм света. 

 


